

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

В НОМЕРЕ:

РАЗВИТИЕ РАЙОНА «К работе над проектом подключили учёных»	2
ДОЛГОЖДАННОЕ ОТКРЫТИЕ «Очереди в Сбербанке теперь не будет!»	3
70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ... «Мы выжили, мы выкарабкались...»	6
УЧЕНИЯ «Сколько спит пожарный?»	7
ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ «Ваш участковый»	10



В ЧЁМ СЕКРЕТ УСПЕШНОЙ ЖЕНЩИНЫ?

Хрупкая, утончённая, приятная и всегда доброжелательная – именно такой мы знаем Аллу Зинареву, учителя-логопеда Балахтинского детского сада «Солнышко». А по совместительству – идеальную жену и маму, хорошую подругу, творческую личность, успешную женщину. Недавно Алла Камильевна в очередной раз подтвердила своё профессиональное мастерство, став победителем Всероссийского конкурса педагогического мастерства среди учителей-логопедов, дефектологов, специальных психологов «Лучший специалист в области образования детей с особыми образовательными потребностями».

Конкурсов для логопедов вообще очень немного, поэтому, узнав о нём, Алла Камильевна решила попробовать свои силы, но на победу совсем не надеялась. Профессиональный конкурс длился целый год, и Алла Зинарева представила в каждом этапе свои лучшие наработки в работе с детьми. А о победе в конкурсе узнала в интернете, вскоре пришёл и диплом победителя. Алла говорит о своём успехе скромно: «Среди участников конкурса наверняка были люди, достойнее меня... Но победа, конечно, приятна! Тем более, что жюри вообще не знает меня...».

Свою работу Алла Камильевна считает одной из самых важных и интересных. И ей нравится то, что своим трудом она помогает развиваться малышам. В дет-

ском саду у логопеда своя группа, в которой 16-18 человек. К каждому нужен индивидуальный подход. Занимается группа по нескольким направлениям: обучение грамоте, развитие связной речи, формирование лексико-грамматического строя и прочее. А любимой методикой за годы работы в профессии стала методика «речевцевик», ценность которой в том, что дети начинают мыслить и слышать звуками слов.

Алла Камильевна всегда готова помогать ребятишкам и советует родителям обязательно заниматься с детьми, своевременно обращать внимание на развитие речи и, в случае каких-либо нарушений, обращаться к специалистам-логопедам.

Все свои радости и успехи наша геро-

иня разделяет со своими близкими людьми: супругом Александром, детьми: Мишей, Вероникой, Мариной и Аришей. Семья Зинаревых – это одно целое, где каждый дополняет друг друга.

Тёплые отношения в семье, гармония и полное взаимопонимание – чем не идеальная семья?! Алла Камильевна с удовольствием рассказывает, как все вместе, дружной гурьбой, взрослые и ребята катаются на снежной горке, проводят время на стадионе. А дома вместе готовят, читают, играют, разговаривают на отвлечённые темы... А ещё в семье чтят духовные ценности.

Талантливый человек талантлив во многом – известная истина, которая подходит и к нашей героине: Алла Зинарева пишет отличные стихи, в основном, на

христианскую тематику, а как играет на скрипке... заслушаешься и невольно погрузишься в атмосферу искренности и теплоты...

– Когда я играю – это большое счастье для меня, мне нравится выходить на сцену и видеть, что люди получают удовольствие от моего творчества, – говорит Алла.

Приятно общаться с таким искренним, светлым человеком! Не могла удержаться и не спросить, в чём секрет счастливой женщины? На что Алла Зинарева с улыбкой ответила: правильно расставленные жизненные приоритеты... И ещё важно – на всё смотреть позитивно.

ЗА ВЕСТЬЮ - ВЕСТЬ

Нашли работу

По данным миграционной службы, сейчас в нашем районе на миграционном учёте состоит 44 граждан Украины, 16 из которых – дети. 36 человек имеют статус временного убежища, 11 – подали заявления на участие в Госпрограмме по переселению соотечественников, четверо граждан имеют разрешение на временное проживание (сроком на три года). По данным центра занятости, 13 из приехавших из Украины граждан обратились за содействием в поиске подходящей работы, трое из них (по разным причинам) вернулись обратно на Украину, 10 человек трудоустроены: трое – в ООО «Сибирь», четверо – к частным предпринимателям, по одному человеку – в районную больницу, Большесырскую школу и в ОАО «Тюльковское».

Отчёты-выборы в ДОСААФ

Состоялась вторая очередная конференция местного отделения общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» (ДОСААФ) Балахтинского района Красноярского края. Итогом конференции стали выборы председателя местного отделения ДОСААФ России. Александр Паймышев, тридцать один год занимавший этот пост, верой и правдой служивший делу военно-патриотического воспитания молодёжи, решил уйти на заслуженный отдых. Новым председателем местного отделения ДОСААФ России единогласно избран Константин Левашов.

Наши пятитысячники

В Балахтинском районе в 2014 году пять операторов машинного доения преодолели пятитысячный рубеж по валовому надою от одной фуражной коровы. Все пятитысячники – из ООО «Чистопольские нивы»: Ольга Эмих (5089 кг), Светлана Максимова (5159 кг), Людмила Лукьянова (5160 кг), Елена Шиповалова (5490 кг) и Светлана Иващенко (5490 кг). Светлана Иващенко, по итогам десяти месяцев (с января по октябрь включительно) 2014 года, названа передовиком производства: за два оставшихся до конца года месяца высокую планку не уронила и лишь подкрепила своё высокое звание самой большой в районе цифрой валового надою от одной фуражной коровы.

И с молоком, и с мясом

В 2014 году животноводческие хозяйства нашего района произвели 15482,8 тонны молока – на 7,1% больше, чем в предыдущем, 2013 году. Валовой средний по району надою составил 4195 килограммов молока от одной фуражной коровы (на 6,1% больше, чем в 2013 году). Лучший средний валовой надою в ООО КХ «Родники» – 4150 кг, ООО «Чулмыское» – 4571 кг, безусловный лидер – ООО «Чистопольские нивы» (5197 кг от одной фуражной коровы). Среднесуточный привес, по итогам 2014 года, составляет 478 граммов – на 3,2% больше, чем в 2013 году. Наибольшие привесы в ООО КХ «Родники» – 598 граммов, ООО «Чистопольские нивы» – 601 грамм, ЗАО «Сибирь» – 651 грамм и в ООО СХП «Экопрод» - 673 грамма.

Экскурсия в ГИБДД

Накануне Дня студента стражи порядка пригласили к себе в гости специалистов и активистов молодёжного центра (школьников и студентов). Для делегации организовали экскурсию в отделение ГИБДД, где начальник Госавтоинспекции Дмитрий Дроздов познакомил «стажёров» с работой сотрудников разных подразделений дорожной полиции. Ребята побывали в регистрационном подразделении: здесь полицейские осматривают и регистрируют транспорт, сверяют автомобили по базам данных. Стражи порядка рассказали, что часто именно при регистрации автотранспорта выявляют угнанные машины с перепечатанными номерами. А в завершение экскурсии студенты ознакомились с работой экзаменационного отделения, где будущие водители проходят проверку знаний. Проведение таких мероприятий, считают в Межмуниципальном отделе МВД России «Балахтинский», способствует формированию у молодёжи более полного представления о работе полиции: возможно, кто-то из ребят выберет своей профессией службу в полиции.

ПРОТОКОЛ СОВЕЩАНИЯ по вопросам социально-экономического развития Балахтинского района № 2П от 04 января 2015 года, принятый по итогам рабочей поездки в район губернатора края Виктора Толоконского, предусматривает ряд его поручений правительству края и руководству района, направленных на улучшение ситуации в ведущих отраслях экономики и социальной сферы района. Одним из основных направлений определено оказание государственной поддержки сельхозпредприятиям района в части развития животноводства, системы производства, переработки и потребления сельхозпродукции внутри района.

• Развитие района



В ООО «Малтат»

К работе над проектом подключили учёных

Министерству сельского хозяйства края совместно с администрацией района поручено разработать комплекс мер, направленных на увеличение объёмов переработки и потребления местного сельскохозяйственного сырья за счёт создания в районе предприятий, осуществляющих глубокую переработку зерна, в частности, предприятий мукомольной и комбикормовой специализации. Это, по мнению специалистов, позволит организовать гарантированный рынок сбыта зерна прямо на месте его производства, внутри района. С целью оказания консультативной и методической помощи в разработке указанной программы район посетила группа учёных ФГБОУ ВПО



В аграрном техникуме

алистов по рыборазведению и рыбопереработке. Достижнута предварительная договорённость в плане продолжения обучения в агроуниверситете выпускников техникума по специальной программе, до получения ими высшего образования по ветеринарному и бухгалтерским специальностям для предприятий района.

По результатам встречи было решено создать рабочую группу для обеспечения взаимодействия университета, наших сельскохозяйственных предприятий, службы занятости населения, органов исполнительной власти и местного самоуправления Балахтинского района.

Группа приступила к изучению объёмов и качества местной сырьевой базы, проведению маркетинговых исследований с целью оценки обеспеченности и эффективности использования продукции перерабатывающих производств. Специалисты должны определить возможность и направление глубокой переработки зерна непосредственно в районе и разработать проект программы по организации новых предприятий и модернизации уже существующих в районе с учётом регионального рыночного спроса на данный вид продукции.

Основная же цель группы – разработка стратегии развития перерабатывающей промышленности в Балахтинском районе, и, подводя итоги встречи, глава района Николай Юртаев выразил твёрдое намерение руководства района приступить к решению этой задачи уже в текущем году, при финансовой и организационной поддержке краевого правительства.

Пресс-служба администрации района
фото Лидии ГАНЕНКО

• Долгожданное открытие

Очередей в Сбербанке больше не будет!

Обновлённым, просторным, уютным предстал перед клиентами дополнительный офис универсального филиала Шарыповского отделения головного отделения Восточно-Сибирского банка Сбербанка России: 27 января в Балахте состоялось его официальное открытие после капитального ремонта.

Как и подобает, в день открытия в офис были приглашены гости: глава района Николай Юртаев, главный врач Балахтинской районной больницы Валерий Таскин, руководитель управления пенсионного фонда Татьяна Иванцова, заместители главы администрации района, а также управляющий Шарыповским отделением Восточно-Сибирского банка Сбербанка России Павел Поляков, его заместитель Любовь Барина и многие другие. Гостей приняла управляющая Наталья Орехова.

И вот лента разрезана, и гости отправляются на экскурсию по помещениям офиса... Но не на миг не останавливается сам рабочий процесс – клиенты оперативно обслуживают работников банка. Абсолютно все клиенты теперь обслуживаются на первом этаже: физические и юридические лица – каждый в своей зоне. Площадь офиса позволила разделить его на несколько залов, чтобы клиенты с разными потребностями не пересекались друг с другом. Так, например, менеджеры по продажам, которые занимаются кредитованием, располагаются в зале, чтобы быть ещё более открытыми для клиентов. Проще говоря, клиент заходит в банк, первым делом подходит к номерковому аппарату, где «встаёт» в электронную очередь, получив на руки номерок. И далее следует указание «голосовой связью», по

которой объявляют, в какую кассу или кабинку ему обращаться. Таким образом, заверяют в Сбербанке, благодаря современным технологиям, люди не



будут долгое время дожидаться своей очереди: на обслуживание одного клиента предусмотрено до десяти минут.

Кроме того, в Сбербанке полностью обновлена зона самообслуживания, работающая в круглосу-

точном режиме. А оборудована она двумя банкоматами и двумя платёжными терминалами, так что снимать деньги с карт или пополнять её, оплачивать услуги балахтинцы могут в любое, удобное для них время. Не менее

важно, что вход в офис оборудован пандусом. Комфортно теперь в офисе и работникам Сбербанка: обновлённые светлые кабинеты, бытовая комната, где можно привести себя в порядок; туалетная комната – работать в хороших условиях всегда приятно!

Ещё одна хорошая новость для клиентов Сбербанка: офис теперь работает с 9 до 18 часов, без перерыва на обед. Здесь уже вовсю кипит работа, главное, чтобы улучшение рабочего пространства и использование новейших технологий позволили сделать обслуживание клиентов быстрым и качественным. Добро пожаловать!

Марина ПОЛЕЖАЕВА / АРП
фото автора

• Дни воинской славы России

Исторические подвиги Великой Отечественной

27 января – День воинской славы России – День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год) – отмечается в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы (подвигных днях) России» № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года.

В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. 18 января 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной. 27 января 1944 года советские войска полностью сняли длившуюся 900 дней фашистскую блокаду города.

Блокаде, в железном кольце которой долгих 900 дней и ночей задышался Ленинград, был положен конец. Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев; одним из самых счастливых – и, одновременно, одним из самых скорбных, потому что каждый достигший до этого праздничного дня за время блокады потерял или родственника, или друзей.

Более 600 тысяч человек умерло страшной голодной смертью в окружённом немецкими войсками городе, не-

сколько сотен тысяч – в оккупированной нацистами области.

Ровно год спустя, 27 января 1945 года, подразделение 28-го стрелкового корпуса 60-й армии 1-го Украинского фронта освободили концлагерь Освенцим – зловещую нацистскую фабрику смерти, на которой было уничтожено около полутора миллионов человек, в том числе – один миллион сто тысяч евреев. Советским солдатам удалось спасти немногих – семь с половиной тысяч истощённых, похожих на живые скелеты людей. Всех остальных – тех, кто мог ходить, – нацисты успели угнать. Многие из освобождённых узников Освенцима не могли даже улыбаться; их сил хватало лишь на то, чтобы стоять.

Совпадение дня снятия блокады Ленинграда с днём освобождения Освенцима – нечто большее, чем простая случайность. Блокада и голод, символом которого стал Освенцим, – явления одного порядка, явления фашизма.

2 февраля 1943 года победой Красной Армии успешно завершилась величайшая битва второй мировой войны – Сталинградская. По оценке Верховного главнокомандующего И.В. Сталина: «Сталинград был закатом немецко-фашистской армии. После Сталинградского побоища немцы не могли уже оправиться».

Непосредственно бои за Сталинград начались 23 августа 1942 года страшным налётом немецкой авиации, продолжавшимся до 29 августа, в котором участвовало более 1000 немецких самолётов. Город, в котором не было армейских соединений, но сотни тысяч мирных жителей, в том числе эвакуированных из западных, уже оккупированных немцами районов, был практически сожжён и разрушен, а многие десятки тысяч мирных жителей, в том числе женщины и дети, погибли.

23 ноября 1942 года войска 4-го танкового корпуса Юго-Западного фронта и 4-го механизированного корпуса Сталинградского фронта в ходе операции «Уран» встретились в районе хутора Сталенский, замкнув кольцо окружения Сталинградский группировки немецких войск.

Немецкая армия в ходе операции «Зимняя буря» (она проводилась с 12 по 23 декабря 1942 года), попытались деблокировать попавшие в «котёл» войска. Однако немецкое наступление было отбито. Окружённые немецкие войска к 10 января 1943 года насчитывали до 250 тысяч солдат и офицеров, 4130 орудий и миномётов, 300 танков, 100 самолётов.

Территория, занимаемая немецкими войсками, к этому моменту сильно

сократилась и почти полностью простреливалась огнём советской артиллерии. 2 февраля сложилась оружие последняя группировка гитлеровцев, которая сражалась на севере Сталинграда. Сталинградская битва была завершена блестящей победой Красной Армии.

Сталинград можно сравнить с битвой на Куликовом поле. Победа на Куликовом поле не принесла освобождения от татарского ига, оно продолжалось ещё длительное время, но она стала первой победой над врагом, казавшимся непобедимым, что сделало окончательное освобождение вопросом времени.

Сталинград – это победа в то время, когда немцы были на пике своего могущества и военных успехов. Но хотя, как и после Куликова поля, война продолжалась ещё длительное время, всем стало ясно, что победа придёт несомненно.

Городу было присвоено звание Города-Героя. Более 750 тысяч советских воинов были награждены медалью «За оборону Сталинграда», которая была учреждена 22 декабря 1942 года.

В материале использованы данные с сайта «Военное обозрение» (www.topwar.ru)

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

24 января в Балахтинской школе № 1 прошёл конкурс «Лучший по профессии» в номинации «Столярное дело» с детьми, обучающимися по адаптивным программам. Подробности – в следующем номере.

6 февраля в Балахтинской школе № 1 пройдёт отборочный тур художественной самодеятельности клубов и классных коллективов для участия в концертных программах.

Сотрудники балахтинской полиции планируют открыть у себя музейный уголок об истории районного отдела внутренних дел.

2 февраля – День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

В 2014 году в центре «Доверие» индивидуальные рекомендации для работы дома даны: 31 ребёнку (у погопеда) и 63 (у детского психолога).

Девять детей района прошли психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК) при оформлении инвалидности.

За рекомендациями ПМПК в конце прошлого учебного года обратилось 34 школьника, не справившихся с общеобразовательной программой.

В 2014 году животноводы района получили 4459 телят, на 213 голов (5%) больше, чем в 2013 году.

Средний по району суточный надою на 28 января составлял 11,3 кг молока от одной фуражной коровы.

Команда Большесырской школы заняла третье место в зональных соревнованиях по волейболу краевого проекта «Школьная спортивная лига» среди девушек 1999-2001 годов рождения.

С начала января в нашем районе родилось 20 детей; брак заключено 5 пар; расторжено 4 брака; в «мирной» ушло 27 человек.

НОВОСТИ

ИНДИКАТОР ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ

Величина прожиточного минимума (ВПМ) в целом по Красноярскому краю за IV квартал 2014 года установлена в размере 9 186 рублей на душу населения (увеличение на 0,2% в сравнении с предыдущим кварталом).

Незначительные темпы роста ВПМ обусловлены как снижением цен на отдельные виды овощей и фруктов, так и повышением цен на ряд продуктов.

В центральных и южных районах края ВПМ составила 8 697 рублей, в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, — 10 275 рублей, в районах Крайнего Севера — 12 778 рублей.

Напомним, ВПМ используется в качестве индикатора для мер социальной поддержки населения.

«НАРОДНЫЙ ФРОНТ» ПРОВЕРИЛ ВУЗЫ

Ситуацию с оплатой обучения в вузах края проверили члены Красноярского регионального отделения Общероссийского народного фронта. Это связано с тем, что в ряде учебных заведений студентов уведомили о повышении оплаты со второго семестра почти на 25%, и с тем, что в договорах на оказание платных образовательных услуг стоимость за обучение «привязывают» к доллару или евро.

На территории края работает 46 вузов. Проверка показала: обучение пока не подорожало. Как отметила председатель Красноярского регионального отделения ОНФ Наталья Грушевская, прежде чем говорить о повышении стоимости, пристальное внимание следует обратить на качество образования, которое оставляет желать лучшего. Все поступающие сигналы будут браться на контроль.

КРАЕВАЯ «ПЕРЕДВИЖКА»

В течение всего года жители края смогут познакомиться с творчеством красноярских художников Нины Незговоровой, Ильи Золотухина, Сергея Форостовского. Их выставки проходят в рамках проекта «Передвижные выставки художников Красноярья», который организует Дом искусств при поддержке правительства края.

В январе экспозиции откроются в железнодорожном музее-выставочном центре и в сосновоборском библиотечно-музейном комплексе. В феврале выставки состоятся в Заозёрном, Бородино и Канске. Затем картины увидят жители восточного и северного территориальных округов, а после летнего перерыва работы красноярских авторов окажутся в Шушенском, Минусинске и Ермаковском.

Осенний вернисаж пройдёт в Назарово, Ачинске, Большом Утуе. Передвижные выставки открывают искусствоведы, которые рассказывают посетителям о картинах. Кроме того, проходят встречи с красноярскими художниками.

Землю нужно обустроить

Многодетным семьям выделено 5 940 участков

Губернатор Виктор Толоконский провёл совещание с министрами регионального правительства по вопросам освоения земельных участков, предоставляемых многодетным жителям края для строительства индивидуальных жилых домов.

Открывая заседание, глава региона отметил, что освоение земельных участков, полученных многодетными семьями, по ряду причин идёт крайне медленно. Одно из ключевых препятствий — отсутствие необходимой коммунальной инфраструктуры, без которой возведение жилых домов невозможно.

— Простых решений создания таких посёлков нет. Ни один город Сибири с этой задачей ещё не справился. Но мы можем и должны найти механизмы поддержки многодетных семей, — заявил Виктор Толоконский.

Первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Николай Малеев в своём докладе об освоении выделяемых земельных участков в районах края рассказал о том, что на данный момент многодетным семьям уже предоставлено 5 940 участков, а всего подано заявления на получение земли 11 тысяч граждан. Но, несмотря на интерес к программе со стороны красноярцев, многодетные семьи не торопятся строить дома из-за отсутствия

подъездных дорог, электроснабжения и водоснабжения. Губернатор дал поручение отраслевому министерству совместно с муниципалитетами в течение месяца подготовить и представить на утверждение программу инженерно-инфраструктурного обустройства земельных участков, выделенных многодетным семьям.

— За счёт бюджетных средств и средств инвестиционных программ коммунальных и энергетических компаний мы должны создать базовые условия для строительства жилья на этих участках — подъездную дорогу в гравионном исполнении, возможность получения электроэнергии и систему водоснабжения, — подчеркнул Виктор Толоконский.

Также на совещании обсуждались различные способы предоставления многодетным гражданам пиломатериалов. Министерству природных ресурсов и экологии края было поручено в течение месяца подготовить предложения для организации работы по выделению многодетным стройматериалов на льготных условиях.



фото Олега КИЗЬМИНА

Губернатор дал поручение отраслевому министерству совместно с муниципалитетами в течение месяца подготовить и представить на утверждение программу инженерно-инфраструктурного обустройства земельных участков, выделенных многодетным семьям

На повестке дня

На пути к универсиаде

Не помешает ли спортивному краю кризис?

В спортивном комплексе «Арена. Север» краевого центра состоялась пресс-конференция, посвящённая плану подготовки Всемирной зимней универсиады, которая пройдёт в Красноярске в 2019 году. Председатель правительства Виктор Томенко рассказал о том, что уже сделано, и о ближайших перспективах.

2014 год стал годом создания фундамента будущих соревнований. Решены главные организационные вопросы, определены объёмы и источники финансирования, утверждён перечень объектов и выбраны площадки для строительства, проведены конкурсы на проектирование двух медицинских и 10 спортивных объектов.

— Мы набрали хороший темп и намерены его поддерживать, — отметил Виктор Томенко. — В 2015 году нам предстоит продолжить и завершить проектирование объектов универсиады и сдать их на государственную экспертизу, начать строительство спортивного комплекса «Сопка» Академии зимних видов спорта, сдать 4-й мост через Енисей и развязки к нему, а затем перейти к следующему этапу развития дорожной системы. Также будет проведена реконструкция Академии биатлона, увеличено количество мест для зри-

телей в «Арене. Север», пройдёт ремонт Центрального стадиона и Дворца спорта им. Ивана Ярыгина на острове Отдыха. Капитальный ремонт проведут на трёх уже построенных объектах — в ледовую дворцах «Сокол», «Рассвет» и в крытом катке «Первомайский».

Универсиада в Красноярске уникальна тем, что ранее все деревни сооружались «в чистом поле», а в нашем городе будут строиться в действующем университете

Сейчас краевое правительство работает над тем, чтобы привлечь инвесторов. Виктор Томенко напомнил об обещаниях компаний «Русская платина» построить ледовую арену на семь тысяч зрителей. В настоящее время компания рассматривает предлагаемые городом варианты размещения объекта, и не исключено, что арена появится к моменту проведения

универсиады, — тогда не придётся строить запланированную ледовую арену на 3,5 тысячи зрителей.

Кроме «Русской платины», правительство края работает и с другими предприятиями, готовыми вкладывать деньги в спортивные объекты, которыми в дальнейшем смода пользоваться все жители города и края.

Центром будущих соревнований станет Деревня универсиады. Сибирский федеральный университет подготовил план деревни. Будут построены четыре новых объекта, а ряд корпусов перепро-

филирован под нужды универсиады-2019 на период проведения соревнований.

— Универсиада в Красноярске уникальна ещё и потому, что ранее все деревни сооружались «в чистом поле», затем передавались университетам. Впервые деревня будет строиться в действующем университете. И здесь мы являемся первооткрывателями, —

сказал ректор ФГУ Евгений Ваганов. — На этой неделе мы подводим итоги конкурса на проектирование медицинского центра. И запускаем конкурсы на строительство остальных объектов Деревни универсиады.

Как отметил генеральный директор дирекции универсиады-2019 Максим Уразов, из ближайших событий наиболее важным станет визит в марте технической комиссии Международной федерации студенческого спорта (FISU):

— Она оценит готовность города к проведению универсиады, поделится с нами опытом, чтобы соревнования прошли на высочайшем уровне. По каждому объекту, по каждому виду спорта, по общим вопросам мы сможем получить советы и рекомендации, которые применим на практике.

Ведётся работа и по привлечению волонтеров, которые будут помогать на универсиаде. Многие из них уже хорошо зарекомендовали себя в Сочи и Казани, планируют участвовать в организации и проведении турнира им. Ивана Ярыгина и Красноярского экономического форума.

Материалы подготовлены агентством печати и массовых коммуникаций Красноярского края.

Парламентский дневник

ИТОГИ И ПЛАНЫ

От слов к делу



Валерий СЕРГИЕНКО, председатель комитета по делам села и агропромышленной политике:

— Если говорить о законодательстве, то мы принимали документы, которые позволили увеличить субсидирование сельскохозяйственного производства и проводить его модернизацию. Была сформирована программа развития производства на предстоящий период. Несмотря на непростую финансовую ситуацию, депутатам-аграриям удалось добиться выделения дополнительных 407 млн рублей на господдержку АПК в рамках краевого бюджета 2015 года.

В минувшем декабре в первом чтении принят законопроект «О государственной поддержке садоводства, огородничества и дачного хозяйства в Красноярском крае». Такой документ впервые разработан в нашем регионе. Его цели и задачи отражены в самом названии. Он предусматривает

В поле зрения

Александр СИМАНОВСКИЙ, председатель комитета по природным ресурсам и экологии:

— Работа комитета в 2014 году была сосредоточена на четырёх основных направлениях: реализация концепции экологического развития Красноярского края, создание концепции развития земельных отношений, создание закона о поддержке садоводческих обществ и перевод «Столбов» в статус национального заповедника.

Проблемные вопросы в области обращения с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами постоянно находились в поле зрения комитета в течение всего года. Была предложена и одобрена концепция кластерного подхода в области обращения с отходами на основе создания единого оператора в Центральном макрорегионе края. Комитет вышел с инициативой привлечения средств частных инвесторов к созданию и развитию соответствующей инфраструктуры по сбору,

От слов к делу

предоставление субсидий садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан на развитие инфраструктуры территорий таких объединений.

Краевым парламентариям удалось подвинуть правительство края на обсуждение проблем деревни, заработал межведомственный координационный совет по вопросам устойчивого развития сельских территорий. 2015 год станет для аграрной экономики непростым, что, конечно же, повлияет и на работу нашего комитета. Предстоит разработать программу молочного животноводства, заняться совершенствованием земельных отношений. А самого пристального внимания потребует финансово-экономическое оздоровление сельхозпроизводства. От слов надо переходить к делу по совершенствованию

В поле зрения

Александр СИМАНОВСКИЙ, председатель комитета по природным ресурсам и экологии:

— Работа комитета в 2014 году была сосредоточена на четырёх основных направлениях: реализация концепции экологического развития Красноярского края, создание концепции развития земельных отношений, создание закона о поддержке садоводческих обществ и перевод «Столбов» в статус национального заповедника.

Проблемные вопросы в области обращения с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами постоянно находились в поле зрения комитета в течение всего года. Была предложена и одобрена концепция кластерного подхода в области обращения с отходами на основе создания единого оператора в Центральном макрорегионе края. Комитет вышел с инициативой привлечения средств частных инвесторов к созданию и развитию соответствующей инфраструктуры по сбору,

От слов к делу

предоставление субсидий садоводческим, огородническим и дачным некоммерческим объединениям граждан на развитие инфраструктуры территорий таких объединений.

Краевым парламентариям удалось подвинуть правительство края на обсуждение проблем деревни, заработал межведомственный координационный совет по вопросам устойчивого развития сельских территорий. 2015 год станет для аграрной экономики непростым, что, конечно же, повлияет и на работу нашего комитета. Предстоит разработать программу молочного животноводства, заняться совершенствованием земельных отношений. А самого пристального внимания потребует финансово-экономическое оздоровление сельхозпроизводства. От слов надо переходить к делу по совершенствованию

В поле зрения

Александр СИМАНОВСКИЙ, председатель комитета по природным ресурсам и экологии:

— Работа комитета в 2014 году была сосредоточена на четырёх основных направлениях: реализация концепции экологического развития Красноярского края, создание концепции развития земельных отношений, создание закона о поддержке садоводческих обществ и перевод «Столбов» в статус национального заповедника.

Проблемные вопросы в области обращения с твёрдыми коммунальными (бытовыми) отходами постоянно находились в поле зрения комитета в течение всего года. Была предложена и одобрена концепция кластерного подхода в области обращения с отходами на основе создания единого оператора в Центральном макрорегионе края. Комитет вышел с инициативой привлечения средств частных инвесторов к созданию и развитию соответствующей инфраструктуры по сбору,



Проблем заметно прибавилось

Практически прекращено краткосрочное кредитование сельхозпроизводителей

Депутаты-аграрии Законодательного Собрания начали этот год с рабочих совещаний в сельских муниципальных образованиях края. Они уже побывали в Дзержинском, Абанском и Канском районах.

Валерий Сергиенко, Николай Креминский и Михаил Козлов встречались с главами муниципалитетов, депутатами райсоветов, руководителями предприятий АПК, чтобы выяснить, как крестьяне готовятся к предстоящей посевной кампании.

Безусловно, в ходе встреч поднималась тема текущей финансовой ситуации в агропромышленном комплексе в условиях разразившегося экономического кризиса в нашей стране. Новых проблем заметно прибавилось, их надо совместно преодолевать крестьянам, правительству региона, депутатам.

О чём говорили сельчане? Резко подорожали минеральные удобрения. Остановилось кредитование текущей деятельности сельхозпредприятий. Из каждых двадцати заявок на выдачу краткосрочного кредита банки одобряют лишь одну. И как в таких условиях крестьянам готовиться к полевым работам? Можно, конечно, посеять без удобрений и гербицидов, но это означает просто закопать семена. Нет яности и в том, что делать предприятиям АПК с инвестиционными программами в сфере животноводства, строить ли новые объекты, надо ли обновлять технику. Много несправедливостей, по мнению крестьян, и в сфере энергоснабжения. Тариф 4 руб. 20 коп. за киловатт-час делает невозможным эффективное животноводство. То же касается водоснабжения. В отдельных хозяйствах цена кубометра воды доходит до 160 рублей.

Но в целом лейтмотивом встреч была одна мысль: да, стало ещё труднее, чем было, но бросать работу не будем. Крестьяне озабочены тем, как подготовиться к посевной кампании в новых условиях.

Председатель профильного комитета краевого парламента уже наметил рабочую встречу с губернатором и председателем правительства края. Все эти вопросы будут предметом обсуждения и на ближайшей сессии Законодательного Собрания.

Госдума поддержала красноярцев

Депутаты Государственной Думы поддержали инициативу своих коллег из Законодательного Собрания Красноярского края в части внесения изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Соответствующий законопроект был направлен в нижнюю палату российского парламента в конце января прошлого года. Народные избранники Красноярья предложили запретить муниципальным депутатам, систематически отсутствовавшим на заседаниях местных Советов, участвовать в досрочных выборах. В качестве аргумента краевые парламентарии назвали то, что на практике нередко возникают ситуации, когда в результате искусственных договорённостей нормальная деятельность представительного органа муниципальной власти намеренно срывается. Это влечёт за собой прекращение полномочий депутатов и необходимость проведения досрочных муниципальных выборов.

Позиция Законодательного Собрания нашла отклик в Государственной Думе: федеральный законопроект, разработанный по инициативе красноярцев, уже принят во втором чтении.

Материалы подготовлены управлением по информации и общественным связям Законодательного Собрания Красноярского края.



«Мы выжили, выкарабкались...»

Воевать отец начал в 1939 году в вооружённом конфликте между Японией и СССР на реке Халхин-Гол. В Великую Отечественную войну стоял на подступах к Ленинграду, в болотах Тихвина. Вернувшись, рассказывал, что в боевых действиях там участвовала одна пехота, танкам по болоту было не пройти. Окопы рыли неглубокие: глубже копии – сразу вода выступает. Было очень сыро и голодно. Домой Демид Давыдович вернулся в 1942 году из-за тяжёлого ранения руки. Фёдор Демидовичу шёл девятый год, и он хорошо помнит, как отец вернулся с фронта.

Из фронтовиков отец пришёл вторым, первым вернулся раненный Михаил Иванович Ивашин. Телефонов тогда не было, поэтому семье не известили о возвращении отца семейства. После ранения Демид Давыдович лечился в Ачинском госпитале, из Трясученского сельсовета за ним отправили лошадей с розвальнями и привезли домой.

Мать тогда была на зерноскладе – подрабатывала зерно на веялке «Клейтон», старший брат Иван пилил во дворе дрова, сразу, конечно, кинулся за матерью. Вместе с мамой приехала половина жителей Живоначихи. Отец был 1903 года рождения, в школе ни он, ни его братья не учились, но все были грамотными. Отец их – Давид Павлович, дед Фёдора Демидовича, на Украине был волосатым писарем, домашнему обучению детей уделял большое внимание. И в семье Демид Давыдовича было так же: ещё до школы Фёдор Демидович выучил весь букварь (взрослый букварь жильца) и умел бегло читать.

После коллективизации в 1934 году Демид Давыдовича отправили на курсы счетоводов, до войны он работал бухгалтером. Дома у него была отдельная комната со столом, где он работал с бухгалтерскими документами. Выписывал газету, давал детям задание прочесть статью, а затем спрашивал, о чём она.

Занимался обучением детей и дядя – брат отца, живший в семье брата (был нетрудоспособным инвалидом), Захар Давыдович, давал задание выучить буквы, и пока не выучишь, на улицу играть не отпускал.

На фронте Демиду Давыдовичу сильно изранило левую руку, а был он левой. Когда подлечился, долго перестраивался на правую руку, сначала не мог выполнять обычную домашнюю мужскую работу, а вот на работу в колхоз вышел быстро.

Вызвали в райком партии, хотя коммунистом Демид Давыдович никогда не был: сказали – пора поднимать хозяйство. Сначала отец вернулся на место бухгалтера, а потом его назначили председателем Трясученского сельсовета. Это назначение коренным образом изменило судьбу семьи Ильченков.

• История одной фотографии

Фёдор Ильченко один из немногих, чьи семьи дождалась своих кормильцев с фронтов Великой Отечественной войны. Мы попросили Фёдора Демидовича рассказать о том, каким он помнит отца и как семья Ильченко пережила тяжёлые военные годы. Жили Ильченко в деревне Живоначиха (пятнадцать дворов) Трясученского сельсовета. В сельсовет входило три населённых пункта: Живоначиха, Караксуль и сама Трясучая. Живоначиху населяли переселившиеся в Сибирь по сталинградской реформе украинцы, отец Демид Давыдович был родом из села Грицево Шелетовского района Каменец-Подольской области. Мама Елена Гавриловна (1906 года рождения) – виленская, из семьи Жук, по национальности белоруска (в Виленке тогда жили сплошь переселенцы-белорусы).

Отец был мужчина видный, статный и смороду, что называется, «ходок». Когда вернулся с войны, жена сразу выдвинула ультиматум: «Или сразу уходи, или давай договоримся, как будем жить дальше». Естественно, Демид Давыдович был за совместное проживание, и после его возвращения в 1943 году в семье родилась дочь Нина. Но это обстоятельство не помешало ему вскоре оставить пятерых детей и уйти в другую семью. В Трясучей он жил на квартире у одинокой женщины с двумя детьми, к ней и ушёл насовсем.

Как выживали? Как все: огород, лес, была корова-кормилица, иногда выращивали поросёнка, но мясо видели редко. Всё, как у всех детей того времени: щавель, лебеда, дикий лук и чеснок, саранки, осенью радость – картошка. Как говорит Фёдор Демидович: «Конский щавель, по-виленски «оборотники», по запаху до сих пор везде отличу».

Естественно, огород, домашний скот и вся домашняя работа были на мальчиках. В семье было пятеро мальчиков, но в 1933 году ходила оспа: тогда в Живоначихе умерло тридцать пять ребятяшек, в том числе и один из братьев Фёдора Демидовича.

Кроме домашних забот, была у мальчиков и работа в колхозе. В войну лошадей поразил сап (заболевание), и большая часть табуна в деревне погибла, осталось процентов десять от поголовья. Все лошади были закреплены за мальчишками (Фёдору не было тогда и девяти лет), Фёдор приходил из школы, обедал и сразу шёл на конный двор, благо, он был совсем недалеко.

Старшим на конном дворе был дед Лука: ему выдавали наряд на работы, а он распределял, кто из ребят куда поедет – кто за дровами в лес, кто за сеном. Дрова в лесу пилили, грузили и увязывали на подводах женщины; сено накладывали старики или мальчишки постарше, а мальчишки помладше, как Фёдор, в основном, только каюрили (управляли лошадами). Ну, дрова ещё могли столкать с подвода.

За Фёдором была закреплена буланная кобыла Коробочка. Фёдор приходил, подкармливал её. Если мороз был не очень сильный, дед Лука объяснял, в какое урочище за чем ехать и куда груз отвозить. Первое время Фёдор запрёк кобылу не мог – не хватало сил стянуть сунуль на хомуте, дед Лука запрягал сам. Летом мальчишки работали на бороновании, возили конны, мальчишки постарше – на конных браблах.

Болею или мене здоровые мужики стали приходиться уже после войны. В войну возвращались только тяжело раненные, поэтому работали женщины, старики и дети. Демид Давыдович как-то посчитал, что из призванных на фронт в Живоначиху вернулось лишь около двадцати процентов.



Фёдор Демидович Ильченко (слева) во время обучения в ФЗО, 1952 год

С одежкой, конечно, тоже худо было. Старшие донашивали за младшими. Шить-латать все сами умели, матери не до того было. Одеть нечего было не только детям, но и взрослым. Дед Давид Павлович, зимой, чтобы ходить на Сыр на рыбалку, специально подготавливал старенькие валенки: мочил их водой – и на мороз, и так их на морозе всю зиму держал. Обледеневшие, они не промокали на речке. А болотных сапог или калош не было в помине.

Все в семье могли шить бродни и чирки из кожи – в то и обувались. Фёдор Демидович и сегодня может шить бродни или чирки по всем правилам.

Мальчишки учились. В Живоначихе была начальная школа-четырёхлетка, учила там Анна Леонтьевна Логачёва: до обеда – первый и третий классы, после обеда – второй и четвёртый. С пятого по седьмой класс учились в Еловке, вот тогда зимами жили в новой семье отца, потому что от Живоначихи до Еловки семнадцать километров, а от Трясучей до Еловки – всего семь, ходили, конечно, пешком.

В семье отца тоже помогали по хозяйству, старший из двух сыновей мачехи (сверстник Фёдора) был инвалидом и в доме – не помощник.

В 1947 году мама решилась переехать к родным в Виленку, в Больших Сырах тогда открыли семилетку, но мы уже отучились.

Отец в семидесяти годах списался с двоюродными сёстрами и уехал с новой семьёй на Украину. Но через десять лет всё же вернулся обратно в Сибирь.

Отношения мы с ним поддерживали всегда. Когда он решил возвращаться в Сибирь, позвонил мне, отправил деньги,



Демид Давыдович Ильченко, 1959 год

и я купил ему дом в Трясучей. И потом, когда нужна была серьёзная помощь, он звонил, и я ехал, помогал ему: угля привезти, баню построить, крышу перекрыть, печь сложить и другое.

Конечно, с отцом было бы легче выжить и образование получить, но мы не пропали: все выкарабкались, многому в жизни научились, все неплохо устроилось. Иван окончил курсы, был электриком шестого разряда по высоковольтным линиям, я после армии прошёл фабрично-заводское обучение (ФЗО), стал каменщиком и печником, окончил десять классов в вечерней школе, потом курсы бухгалтеров, на пенсию выходил главным бухгалтером угольного разреза. Младшие братья, Василий и Владимир, окончили техникумы.

Владимир Демидович до сих пор работает (семьдесят пять лет) на Красноярском машиностроительном заводе слесарем-сборщиком шестого разряда, имеет личное клеймо. Все выкарабкались, но, может, с отцом было бы немного легче. Нина работала нормировщиком, жила в Минусинске.

Отец дожил до 86 лет. Ещё до войны сильно любил охоту, ходил на медведя, был отличным стрелком, выигрывал призы в соревнованиях. Охотился до преклонных лет.

На фотографии 1933 года, сохранившейся у Фёдора Демидовича, отец запечатлён в одежде, похожей на военную: с одной стороны, это тогда было модно, с другой – мужчин часто призывали на военные сборы в Ачинск, и такая форма была необходима.

Жизнь научила нас всему, – заключил нашу беседу Фёдор Демидович, – сельский житель – он и ветврач, и электрик, и механик, и зоотехник – во всём сам себя обслуживает.

Когда Фёдор Демидович рассказывал, как они стали при зимовке отце безотцовщиной и, может быть, именно поэтому держал постоянную связь с постовым на посту безопасности (роль постового выполняет водитель пожарной машины). Постовой координирует действия звена разведки, следит за временем пребывания его в зоне задымления. Остальные пожарные вместе со вторым водителем подключились через специ-

Светлана КОВАЛЕНКО /АГП
Фото из архива семьи Ильченко

• Сельское хозяйство

«Сеять, растить, убирать...»

Растениеводческое хозяйство ООО ФХ «Могучий» одно из самых крупных в нашем районе – посевной клин больше только в ООО КХ «Родник». В преддверии начала весенних полевых работ мы встретились с руководителем ООО ФХ «Могучий» Валерием Несиным, чтобы поговорить о том, как отработан прошедший сельскохозяйственный год и как обстоят дела в хозяйстве в свете сегодняшней экономической обстановки.

– Валерий Иванович, каковы, по вашей оценке, результаты работы хозяйства в 2014 году?

– Считаю, что год отработали средне: посевной клин у нас большой, посеяли 5111 гектаров зерновых, а осень была дождливая, поэтому убрали долго, в результате и повышенная влажность зерна, и его потери. Намолотили 14000 тонн (в бункерном весе), средняя урожайность получилась 27 центнеров с гектара. Почти всё зерно реализовали, осталось для реализации процентов пять. Основную часть урожая продали осенью, когда цена была ещё невысока, об этом сожалею, но другого выхода не было – надо платить по кредитам.

– Какие первоочередные задачи стоят сегодня перед хозяйством?

– Сейчас наша задача, и, прежде всего, моя, как руководителя, – всё подготовить к посевной. Техники мы отремонтировали ещё осенью, остались моты, которыми механизаторы и ремонтники займутся уже в марте. Закупили часть минеральных удобрений по сходной цене: более трёхсот тонн селитры. Надо бы ещё тонн двести пятьдесят аммофоски, но цена на это удобрение выросла на пятьдесят процентов, поэтому с приобретением не спешим. Нужны и средства химической защиты растений: на сегодня нашей бедой стал подмаренник, и, если не проводить химза-



щиту, поля затают этим сорняком. Но ещё не ясно, какими будут расценки на эти препараты – ждём.

А вот с кредитованием всё яснее: процентная ставка по кредитованию

возросла почти до тридцати процентов, а кредиты, скорее всего, всё же придётся брать, и это уже явная проблема.

Горячее на посевную запасли, должно хватить.

Кадров у нас тоже достаточно: на круглогодичной основе работает около двадцати человек, но есть и сезонные (около десяти человек) – каждый год, практически, одни и те же, механизаторы, часть их них приезжают даже из-за пределов района. Обеспечены мы и кондиционными семенами (засыпано 1260 тонн) – сушиллка у нас новая, хорошая, с подготовкой семян проблем нет. Помемогу подкупаем и элитные семена новых сортов. В этом году засеяли пару участков по сто гектаров новыми сортами ячменя, получили неплохую урожайность (до 40 центнеров с гектара), в этом году планируем расширить площади посева новых сортов.

– Валерий Иванович, часть вашей техники импортного производства, в свете экономических санкций как будете выводить из положения в случае поломок и отсутствия запасных частей?

– До санкций выходили же из положения: сами

ремонтировали «Claas» и к «John Deere» решётный стан сами сделали, будем и дальше сами справляться.

– Получаете ли вы государственную поддержку?

– Государство возмещает часть затрат на процентную ставку по кредитам, на протравители, на элитные семена и другое.

– Планируете ли увеличение посевных площадей в 2015 году?

– В хозяйстве семь тысяч гектаров земли: большую часть засеваем, часть пускаем под пар, а часть ещё только предстоит разработать – после разработки, естественно, сеять будем больше. А вообще все наши планы – это ежедневная большая работа: сеять, растить, убирать, а больше или меньше – будет зависеть от многого, в том числе от экономических и политических веяний в России и мире.

Светлана КОВАЛЕНКО /АГП
Фото автора

• Учения

НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛЕ редакцию газеты «Сельская Новь» посетили необычные гости: четыре дня на территории учреждения проходили учения сотрудников ПЧ-16 ФГКУ «22 отряд ФПС по Красноярскому краю». После учений мы встретились с начальником первого караула пожарной части Андреем Леухиным и попросили его рассказать о том, что происходило в дни учений, а также ответить на досужий вопрос: сколько часов в сутки спят пожарные? Вот что рассказал нам Андрей Анатольевич.

– В каждой части существует список значимых объектов обслуживаемой территории (школы, детские сады и другие предприятия и организации), на каждом из них регулярно прохо-

дят плановые учения для всех четырёх пожарных караулов части. На объекты составлены карточки, где указаны ступени пожарной опасности помещений, наличие людей, где отключается электроэнергия, как осуществляется водоснабжение и прочее. Такая карточка выдаётся начальнику караула диспетчером перед выездом на объект и позволяет быстрее ориентироваться при тушении пожара.

Учения проходят строго по плану, который разрабатывается ежегодно. В данном конкретном случае практические занятия для пожарных (учения) проходили в редакции. Была поставлена задача: потушить условное возгорание в складе готовой продукции.

Учения проходят строго по плану, который разрабатывается ежегодно. В данном конкретном случае практические занятия для пожарных (учения) проходили в редакции. Была поставлена задача: потушить условное возгорание в складе готовой продукции.

А теперь о том, сколько спит пожарный. Как рассказал Андрей Анатольевич, каждый день пожарного расписан по часам и проходит согласно строго установленного плану. Пожарный должен знать очень много: новые строительные материалы, новые строительные технологии и другое. И не только знать, но и учитывать при тушении. Ежедневно у пожарных – теоретические и практические занятия, ежемесячно – тестирование и зачёты по билетам.

На пожарных же лежит обязанность по наведению порядка в помещениях и на территории части (чистка снега и уборка листьев, покраска, помывка и прочее). У каждого караула есть закреплённые на них постоянные

обязанности. Первый караул параллельно является службой газодымозащиты (ГДЗС) части. Он отвечает за оборудование газодымозащиты, следит за состоянием дыхательных аппаратов, за проведением аттестации каждого пожарного в этом направлении. Специализация второго караула – охрана труда. Караул отвечает за разработку инструкций по охране труда, осуществляет контроль за их выполнением, ведёт учёт инструктажа личного состава части. Третий караул следит за

тем, что дневной график у пожарного плотный, приём пищи и рекуриры – строго по расписанию, и лишь вечером можно немного выдохнуть и посмотреть телевизор. А спят пожарные, как все люди, ночью, но не все одновременно – не спит дневальный, который меняется каждые два часа, не спят диспетчер и начальник караула, которые по очереди дежурят у телефона. Ну, а если пожар, то, сами понимаете: ночью не до сна, а днём не до обучения – все на устранении чрезвычайной ситуации.

Судебном заседании один из подсудимых признал вину полностью. По словам подсудимых, они собирали растения, складывали их в пакет, после чего девушка заметила поблизости нескольких мужчин, сообщила парню, тот испугался, вырвал пакет и стал убежать. Его задержали сотрудники, за процессом наблюдали понятые. Подсудимый также признал вину. Вина подсудимых подтверждается показаниями свидетелей и письменными доказательствами по материалам дела. Суд действия подсудимых квалифицирует по части 2 статьи 228 УК РФ как незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотиков, совершенные в крупном размере. Установлено, что подсудимые вменяемы, и, согласно статье 19 УК РФ, подлежат уголовной ответственности на общих условиях. Смягчающими вину обстоятельством признаны: совершение преступления впервые, признание вины, раскаяние. А вот обстоятельством, отягчающим наказание, является то, что преступление совершено в составе группы.

Суд признал обвиняемых виновными в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 УК РФ, и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев, без штрафа и ограничения свободы. На основании статьи 73 УК РФ, наказание считается условным, с испытательным сроком два года.

А теперь сами посчитайте, сколько спит пожарный (и насколько спокойно!). Выражение «спит, как пожарник» давно устарело и не соответствует истине. Светлана МАЗУР /АГП
Фото автора

• Из зала суда

Вину признали полностью

В последнее время районный суд буквально «завалил» делами о наркотиках, грабежах... Как правило, увеличение числа наркоманов неразрывно связано с ростом преступности.

Двое установленных жителей района вместе с двумя неизвестными, имея умысел на изготовление наркотических средств, решили нарвать дикорастущей конопли. Выбрав место, молодые люди собрали растения, совершив, таким образом, незаконное приобретение наркотических средств без цели сбыта (для себя). После чего хранили их до момента изъятия сотрудниками полиции. Согласно заключению химической экспертизы подтвердилось, что вещество является наркотическим средством – марихуаной, общей массой 284 грамма, что относится к крупному размеру.

Судебном заседании один из подсудимых признал вину полностью. По словам подсудимых, они собирали растения, складывали их в пакет, после чего девушка заметила поблизости нескольких мужчин, сообщила парню, тот испугался, вырвал пакет и стал убежать. Его задержали сотрудники, за процессом наблюдали понятые. Подсудимый также признал вину. Вина подсудимых подтверждается показаниями свидетелей и письменными доказательствами по материалам дела. Суд действия подсудимых квалифицирует по части 2 статьи 228 УК РФ как незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотиков, совершенные в крупном размере. Установлено, что подсудимые вменяемы, и, согласно статье 19 УК РФ, подлежат уголовной ответственности на общих условиях. Смягчающими вину обстоятельством признаны: совершение преступления впервые, признание вины, раскаяние. А вот обстоятельством, отягчающим наказание, является то, что преступление совершено в составе группы.

Суд признал обвиняемых виновными в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 228 УК РФ, и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев, без штрафа и ограничения свободы. На основании статьи 73 УК РФ, наказание считается условным, с испытательным сроком два года.

Оксана ЛЕУХИНА, следователь СО МО МВД России «Балахтинский»



ПОНЕДЕЛЬНИК 2

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.30 «Новости».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Восход Победы. Падение блокады в Крымская ловушка».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00 «Новости культуры».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Душа. Путешествие в посмертие».



РОССИЯ К

07.00 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.25 «На пределе». 05.50, 06.20 «Основной элемент».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30, 23.30 «Новости».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Душа. Путешествие в посмертие».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30, 23.30 «Новости».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.55 «Профессиональный бокс». 07.40 «24 кадра».

22.15 «УТОМЛЕННЫЕ СОЛНЦЕМ-2: ЦИТАДЕЛЬ». 01.15 «Кувшиная мать. Итоги».

СРЕДА 4

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.10 «Новости».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Дуэль с вирусом. Сласти человечество».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30, 23.30 «Новости».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.55 «Профессиональный бокс». 07.40 «24 кадра».

12.10 «Правила жизни». 12.40 «Красуйся, град Петров!».

ЧЕТВЕРГ 5

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 «Новости».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Дуэль с вирусом. Сласти человечество».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ». 09.00, 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

ЕНИСЕЙ

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30, 23.30 «Новости».

РОССИЯ К

06.00 «Утро на Енисее». 09.00 «СКЛИФОВСКИЙ 2». 10.00, 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30, 23.30 «Новости».

РОССИЯ 2

05.55 «Профессиональный бокс». 07.40 «24 кадра».

13.00, 03.35 «Мастер путешествий-Европа».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 08.55 «Музыкальный вечер».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

РОССИЯ 1

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

ПЯТНИЦА 6

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 «Новости».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

13.00, 03.35 «Мастер путешествий-Европа».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 08.55 «Музыкальный вечер».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

РОССИЯ 1

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

ПЯТНИЦА 6

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 «Новости».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

08.25 XXVII Зимняя Универсиада. Фристайл. Муж.

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 08.55 «Музыкальный вечер».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 «Новости культуры».

РОССИЯ 2

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

РОССИЯ 1

05.55 «Смешанные единоборства». 07.25 Хоккей «ХК Сочи».

ПЯТНИЦА 6

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро». 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.05 «Новости».

НТВ

06.00 «НТВ Утром». 08.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

Table with 7 columns: день недели, СБ (31.01), ВС (01.02), ПН (02.02), ВТ (03.02), СР (04.02), ЧТ (05.02), ПТ (06.02). Includes weather icons and temperature forecasts.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

13.15 «Тайны тела». 14.15 «Наша культура».

РОССИЯ К

06.30 «Евроньюс». 10.00 «Библейский сюжет».

РОССИЯ 2

06.05 Хоккей. Омская область – Хельсинки.

РОССИЯ К

06.00 «Евроньюс». 06.30 «Обыкновенный концерт».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 8

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 «Новости». 06.10 «ДАЙТЕ ЖАЛОБУЮ КНИГУ».

РОССИЯ 1

05.20 «ОХОТА НА ЛИС». 07.20 «Все Россия».

Advertisement for 'НОВОЕ ВРЕМЯ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ ЕНИСЕЙ' with a logo and program schedule.

ФОТОКОНКУРС «Не сижу на месте!»



Кристина Димитрова.
Номинация – «Я фотограф».
Фото Ольги Рыбаковой.

ЖДЁМ УЧАСТНИКОВ НОВОГО ФОТОКОНКУРСА!

Предлагаем вам номинации на тему «Не сижу на месте»: «Я – спортсмен!», «Я – меломан!», «Я – кулинар!», «Я – танцор!», «Я – художник!». Возможны и другие варианты, в зависимости от вашего увлечения. Приносите фотографии, на которых вы запечатлены за любимым занятием, в редакцию или присылайте на адрес электронной почты: PIS2403@yandex.ru



АНЕКДОТЫ

В троллейбусе пожилая женщина пытается уступить место очень худому молодому человеку:

– Присаживайся бедняк, ты что же худой-то такой? Болеешь, что ли?

– Нет, спасибо. Студент я.

– Ну давай хоть плачь твой подержу!

– Это не плачь, это мой друг Коля!

– Сколько тебе нужно, чтобы научиться водить?

– Ну 7-8.

– Чего, месяцев?

– Нет, автомобилей.

В школе я был примерным мальчиком. Меня всегда ставили в пример: «Не делай так, как он!».

Техничка, проработавшая в школе 20 лет, может с расстояния в 50 метров попасть тряпкой в движущуюся цель.

Подруга спрашивает блондинку:

– Чего грустная?

– В посольстве анкету не приняли для визы.

– Почему?

– В самом конце, в графе «Не заполнять», я написала «Хорошо».

• Сельский досуг

«НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР», – по-другому и не скажешь, увидев воочию ледяные или снежные творения большевского уральца Валентина Похабова. Валентин Александрович не первый год проявляет фантазию и творит у своей усадьбы настоящую красоту, которая радует не только его семью, но и жителей всего села.

А началось всё много лет назад, когда у Похабовых появилась первая внучка. Новоиспечённый дед тогда решил сотворить что-то эдакое, чтобы порадовать маленькую красавицу. Так, больше десяти лет назад около их дома появились первые снежные фигурки разных зверюшек, а затем Валентин Александрович залил и горку. С тех пор это



Ай да горка у Похабовых!

стало традицией, и каждый год возле Похабовых красуются Дед Мороз и Снегурочка, разные зверёныши и обязательно – горка. А уж какая жизнь кипит в этом «зимнем сказочном уголке» и вечером, и днём! Причём пуститься вниз, с горки, любят не только ребяташки, но и взрослые большевцы.

Вот и в этом зимнем сезоне Валентин Александрович не стал сидеть сложа руки. В ноябре в гостях у Валентина и Надежды Похабовых гостила младшая внучка Лерочка, которая то и дело напоминала дедушке о том, что пора уж ей и с горки прокатиться! А снега всё не было... Тогда умелец решил выложить горку изо льда, да и сделал всё сам с привычными ему усердием и богатой фантазией: поехал на речку, напил лда, привёз ко двору и соорудил ледяную сказку – на всё про всё ушло у него четыре дня. А для удобства пристроил к своему творению

деревянную лестницу, саму же горку оформил не менее красивой ледяной аркой.

Валентина Александровича никто не учил работе со льдом и снегом, он – самоучка: умеет рисовать, выжигать, мастерить из дерева, чеканить, поэтому трудностей в производстве ледяных горок и фигур тоже не видит. А труд местного умельца оценивают не только его земляки: в этом году Большевский сельсовет занял первое место в районном смотре-конкурсе на лучшее новогоднее оформление территории – в этом, считаем, есть и заслуга Валентина Александровича, а глава района Николай Юртаев выразил семье Похабовых благодарность за новогоднее оформление их домовладения. На достигнутом большевский мастер останавливаться не намерен – и уже в конце этого года обязательно порадует нас своими новыми творениями.

Продолжая тему новогоднего оформления, хочется сказать, что в этом зимнем сезоне активистов, дарящих людям новогоднее настроение и красоту, стало намного больше, по сравнению с прошлыми годами. Ещё один пример тому: сурприз ребятишкам и родителям воспитанников от коллектива Балахтинского детского сада «Колокольчик». На участке детского сада взрослые создали из снега и льда сказку для детей. Здесь и сестрица Алёнушка, и символ наступившего, 2015-года, – Козлёночек, раскрашенные в яркие цвета «клубы», красивые поздравления, выложенные из ледяных букв. Родители воспитанников благодарны работникам детского сада за подаренные детям и взрослым праздник и отличное настроение!

Арина
ДАНИЛОВА
Фото автора

«Заселили» детский сад зверюшками

Прошлой зимой прогулочные площадки Большевского детского сада пестрели фигурками Смешариков, а этой зимой родители средней и старшей групп вместе с воспитателями «заселили» двор детского сада забавными зверюшками и героями сказок.

Виктор Балаев, Наталья Иващенко, Полина Шовкопляс, Татьяна Думбляускайте, Мария Широкова, Оксана Соловьёва, Татьяна Пугачёва, Ольга Кривицкая, Галина Тузузян, Михаил Сенников, Сергей Стрельников, Юлия Кононенко, Елизавета Разумова старательно сгребали снег, возводили горки, лепили и раскрашивали снежные фигурки.

Так появились Доктор Айболит, медведица в нарядном шарфике, зелёный кузнечик, кит, акула и черепаха, корова-пеструшка с повозкой и яркая божья коровка, бегемот, страус, слон и обезьяна, тигр, верблюд и кактус, гордый орёл,



ёлочка и очень нарядная лисичка, лебеди, собачка, паучок и зайка.

Ребятишки с удовольствием катаются с горки и играют со снежными друзьями. Это отличная родительская инициатива – создавать праздник для детей, хорошо, если

энтузиазм мам и пап не иссякнет, а на площадках детского сада каждый год будут появляться горки и все новые снежные герои.

Светлана КОВАЛЕНКО
Фото из архива детского сада

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

662340, п.Балахта Красноярского края, ул. Комсомольская, 25
Sn.balahta@yandex.ru, Sn@krasmail.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Главный редактор: 21-5-82, заместитель редактора: 22-7-73, отдел рекламы и объявлений: 22-1-44, отдел: аграрно-экономический - 21-0-23, корреспондент: 21-2-30, бухгалтерия (факс): (39148) 21-2-69, отдел компьютерной вёрстки - 21-2-60, приём заказов бланочной продукции: 21-2-62.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несёт рекламодатель

Материалы со знаком АП подготовлены по заказу учредителя

Отпечатана в ОАО «ПИК «Офсет» по адресу: г. Красноярск, ул. Республики, 51
Номер подписан: 28 января 2015 года.
Время подписания в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.30

Главный редактор Л.В. УЛАНОВА
Печать офсетная
Объём: 4 печатных листа
Заказ № 0089
Тираж: 4500
Индекс: 52331
Цена свободная